Приобщение к искусству

«Роль цвета в пейзажной картине»

Цель: развивать у детей эмоциональное восприятие цвета, вызывая адекватный отклик на настроение живописных пейзажей, обратив внимание на то, что цвет в живописи — это основное средство выразительности и что в пейзажных картинах художник с помощью цвета может показать время года, время суток, состояние погоды; показать настроение, которое вызвало у него общение с природой.

Задачи: развивать у детей желание высказываться по поводу увиденного, соотносить его со своим личным опытом и чувствами; обогащать словарь детей эстетическими, эмоциональными и искусствоведческими терминами.

✓ Рассмотрите с детьми репродукции картин и побеседуйте

Вопросы:

- ✓ Скажите, о чем эти картины? (Художники изобразили здесь разные времена года)
- ✓ Покажите картину об осени («Золотая осень» И. Левитан). Как вы догадались, что это осень? Вам это подсказали краски, которые использовал художник? Назовите эти краски. (Желтые, оранжевые, красные, золотые, теплые коричневые цвета листьев, зеленовато-коричневые, бурые цвета травы)
- ✓ Как назвать, одним словом, эти краски? (Теплые. Они создают ощущение нарядности, радости, праздничности, торжественности. Это громкие, звонкие, яркие краски золотой осени)
- ✓ А эта картина о чем? («Зима» И. Шишкин.) О зиме. Как вы догадались? Художник нарисовал заснувший под пушистым снежным ковром дремучий лес. Все покрыто сияющим снегом. Снег голубоватый в тени и коричневато-желтоватый там, куда падает свет зимнего солнца. Холодно, морозно. Кажется, что даже воздух застыл. А какая стоит тишина? Вы чувствуете ее? Ничто не шелохнется.
- ✓ Еще одна картина («Московский дворик» В. Поленов). О каком времени эта картина? (Это лето, летнее утро в городе. Художник изобразил то, что

увидел в московском дворике. Краски говорят, о том, что это летний полдень. Ярка и свежа зелень травы, прозрачна голубизна неба, желтеет песок на дорожках. Горят на солнце золотые купола церкви, усиливая своим сияньем ощущение солнца и тепла, разлитого в природе. Пригрелась на солнышке рыжая лошадка, в траве бродят куры, играют дети, вдали идет женщина с ведром. Ощущение ясного, жаркого, безмятежно-спокойного летнего дня)